

青年站出來：「雙邪」不代表我

青年團體批煽「獨」禍港 強調「香港是中國不可分割的一部分」



■蔡加讚 邵萬寬 攝 ■譚鎮國 邵萬寬 攝 ■李曠怡(左)及吳學明 邵萬寬 攝 ■容思瀚 邵萬寬 攝 ■盧金榮 鄧學修 攝 ■白富鴻 鄧學修 攝 ■施榮忻 鄧學修 攝

香港文匯報訊(記者 邵萬寬、鄧學修、文森)「青症雙邪」游蕙禎及梁頌恆於立法會宣誓儀式上公然鼓吹「港獨」及侮辱中國，引起各界不滿。在昨日的「反港獨 撐釋法」集會之中，多個青年團體亦有出席，表明游梁二人的言論及行為並不能代表所有青年人。多個團體代表強調，香港是中國不可分割的一部分，批評游梁鼓吹「港獨」是衝擊「一國兩制」，影響社會穩定。他們又指，支持人大釋法，以制止鼓吹「港獨」的人進入立法會。

香港政協青年聯會會長蔡加讚表示，在釋法前夕就有人衝擊中聯辦、癱瘓馬路，游梁亦參與了這樣的違法行為，他們根本不遵守法律，不能代表香港市民。他續說，該會一直有組織會員討論相關議題，指出是次的辱華事件和之前立法會宣誓上的鬧劇不同，對國家、民族造成傷害巨大，希望會員們能夠以實際行動就社會上的熱點議題多發表意見。

辱華言論令人憤慨

香港政協青年聯會副會長譚鎮國指，游梁二人的宣誓言論對民族有很大的侮辱性，令人憤慨。他指出，自己作為年輕人，站出來是代表同輩發聲，強烈抗議兩人「港獨」和辱華的言論。

香港政協青年聯會常務副主席李曠怡指，香港的未來靠年輕人，作為年輕人再不出來發聲的話，恐怕香港未來會有更多嚴峻的問題出現。他批評游梁二人在立法會的宣誓儀式上行為人變態和羞耻。

宣「獨」須付沉重代價

香港政協青年聯會常務副主席吳學明表示，對於有人在立法會上宣揚「港獨」，站出來發聲是因為看不過眼，批評他們在宣誓儀式上作出辱華的行為，否認自己身份的同時，令全球華人共憤，促使他要站出來，支持「反港獨、撐釋法」，讓他們知道辱華和宣揚「港獨」須付沉重代價。

香港政協青年聯會常務副主席容思瀚稱，自己也不希望隨便釋法，但是次的釋法是因為「港獨」分子的瘋狂行為而迫於無奈。他指出，有人在立法會宣誓儀式上侮辱國家和民族，又宣揚「港獨」是衝擊法治的行為，故他支持釋法制止「港獨」。他強調，香港是中國不可分割的一部分。

虛假宣誓必須追究

菁英會主席盧金榮希望能夠透過是次集會將「反港獨、撐釋法」的訊息宣揚開去，讓市民了解「港獨」影響香港社會的穩定。他指，除了游梁外，亦有不少議員於宣誓時並不真誠，是「睇大眼講大話」，其主

張與宣誓內容背道而馳，是一個虛假的宣誓，必須追究。他補充，該會除了率領了逾百人參與集會外，更於各大報章撰文，以表達支持釋法的決心，並希望廣大市民表達訴求時，能夠依法而行，不要再作衝擊、搗磚等違法行為。

菁英會榮譽主席白富鴻稱，除了參與集會的數萬人外，有不少無暇出席的市民亦支持人大釋法的決定，並認為這是整個中華民族都應該支持的決定。他相信沒有中國人樂於看到國家的分裂，故此強烈譴責游梁，以及其他任何人士的「港獨」言論，認為他們的言論必須於社會上完全杜絕，方能保護國家統一。

全國青聯副主席施榮忻指出，基於基本法和「一國兩制」，香港一直擁有制定和規劃社會民情、政策、發展方向的主導權，讓世界各地的投資者有信心來港投資，推動香港發展，故此「港獨」是忘本的主張，是破壞香港環境的行為。此外，他希望市民表達意見時，應依法建言獻策，不要偏離基本法和「一國兩制」，以保護香港的法治精神。

市民籲全面禁「獨邪」入立會



■楊先生 文森 攝 ■陳先生 文森 攝 ■黎小姐 文森 攝 ■李小姐 陳文華 攝 ■周小姐(左)及張小姐 陳文華 攝

香港文匯報訊(記者 文森)「反港獨、撐釋法大聯盟」昨日舉辦集會，大批市民到場支持，當中亦不乏青年人面孔。不少青年人認為，「青症雙邪」游蕙禎及梁頌恆鼓吹「港獨」及侮辱中國人，不但觸犯中央的底線，更引起社會爭論，虛耗立法會的時間及金錢，故人大釋法是合情合理。他們更期望盡快罷免兩人的議員資格，全面禁止鼓吹「港獨」的人進入立法會。

批游梁「做Show」令人反感

從事文書工作的楊先生表示，對游梁在宣誓儀式上的行為非常反感，又批評他們只是「做Show」。他續說，香港一直是中國的一部分，但游梁卻於宣誓時鼓吹「港獨」，在涉及國家主權和是大非的情況下，人大釋法是正常不過，否則讓兩人可能於議會內做出更激進的行為。他又指，反對派支持游梁，讓人感覺反對派包庇兩人。

從事酒店業的陳先生表示，支持人大釋法說明議員宣誓時應有的言行舉止，因為宣誓是一個莊嚴儀式，不容議員高叫口號、拿取道具甚至鼓吹「港獨」，又批評游梁的行為令人反感，即使有不同政治立場，也不能侮辱中國人。他又指，釋法的時機是及時，否則

立法會運作會繼續受影響，又認為釋法不會破壞本港司法制度，因人大一直有釋法，而法庭應按人大對基本法第一百零四條的解釋來判決，取消一些不真誠宣誓的議員資格。

斥兩「小學雞」借宣誓「搞事」

黎小姐直斥游梁「小學雞」，批評他們在莊嚴的宣誓儀式中「搞事」，「他們的處事方式好有問題！」她續指，對游梁的辱華言論感到憤怒，「他們可以不認同自己的國籍，但也不可侮辱其他人」。她亦表明支持人大釋法，「釋法是有必要，爭來爭去都無結果，風波都會繼續，盡快解釋清楚法例會更好。」

30歲的李小姐表示自己一直關注時事，政治立場亦屬中立，但於電視見到游梁兩位「惹火」人物的言行及其他議員在宣誓中的表現「實在太過分」。她認為，人大釋法劃出底線，制止「港獨」人士進入立法會，是對游梁的懲罰。

她又表示，議員職責是為民請命，但游梁二人獲選後利用立法會平台宣揚「港獨」，只做他們自己想做，完全忽略市民感受，違背民意，更違背其最初參選的承諾，這種人根本無資格做議員。

宣「獨」辱國「不配做香港人」

張小姐表示，游梁以「支那」侮辱中國顯示兩人「不配做香港人，更別說做議員」，又斥游梁不顧香港整體利益，僅從自身利益出發宣揚「港獨」非常自私。她又支持人大釋法，從法律上給宣揚「港獨」的人一個教訓。

周小姐批評，游梁在莊嚴的宣誓場合講粗口、侮辱中國人是不可原諒的，「根本不尊重立法會，為何又要選議員！」她又指「如果不喜歡中國，可以即刻移民去其他國家，無必要公開侮辱全球華人。」她續說，香港屬於中國，回歸後香港法治亦維持得很好，二人不斷於立法會搞分裂，宣揚「港獨」，已觸犯法律底線，應該受到法律制裁。

家庭主婦黎小姐表示，不滿游梁在宣誓中鼓吹「港獨」，因香港自古以來都是中國的一部分，「港獨」只會對香港經濟及社會發展造成負面影響。她續指，支持人大釋法，「唔真誠的人根本沒資格成為議員」，而游梁顯然沒有真誠宣誓，故他們的議員資格應被褫奪。作為家長的她又擔心，「港獨」思潮會影響下一代的國民身份認同，又指早前立法會內的混亂衝突場面「教壞細路」。

新民黨青委會撐釋法：為法庭提供方向

香港文匯報訊(記者 文森)新民黨青年委員會昨日有約30名會員到場參加集會。該會主席王家揚表示，因游蕙禎及梁頌恆宣誓時鼓吹「港獨」，觸犯了「一國兩制」不可逾越的底線，故人大須釋法釐清問題。他又指，釋法為法庭判決提供方向，至於是否取消兩人的議員資格，則應由法庭決定。他強調，基本法賦予人大釋法的權力，不認為釋法影響本港司法獨立。

批反對派「為包庇而包庇」

王家揚又強烈譴責游梁的辱華言論，「唔好咁小學雞啦，要尊重別人」，又要求他們盡快公開道歉，「認同香港有言論自由，但有啲嘢是不可超越。」他續指，不能接受反對派議員幫助游梁，「雖然他們的政見一樣，但都要以事論事，不應為包庇而包庇」。

港青聯促會：梁游不配做議員

香港文匯報訊(記者 文森)港青聯青年交流促進會約60名會員昨日出席集會，該會主席蔡先生指出，游蕙禎及梁頌恆於宣誓時用「支那」一詞形容中國，是侮辱全球中國人，而且他們宣誓時鼓吹「港獨」，顯示他們並非真誠擁護及效忠基本法，根本不配擔任議員。

他又贊成人大常委會釋法，因為此舉清楚說明宣誓要求，能及時制止兩人的行動，以免他們進一步做出傷害國家及民族的事，亦可避免立法會繼續糾纏於宣誓問題，讓立法會運作盡快重回正軌。

他續說，部分反對派議員亦在宣誓時高叫口號、舉道具等，這些行為是藐視莊嚴的宣誓儀式，也違反人大對基本法一百零四條的解釋，故他們的議員資格亦成疑，希望法庭能按人大的解釋作判決。蔡先生又批評，反對派至今仍為游梁護航，是包庇「港獨」分子，根本不是真心為市民服務。

港青聯挺釋法：合情合理合法合時

香港文匯報訊(記者 文森)香港區青年聯盟召集人呂曉東表示，不少青年對游蕙禎及梁頌恆的辱華言論感到憤怒，故昨日聯同數十名會員到場表達意見。他批評游梁宣誓時不遵守「遊戲規則」，更藉此鼓吹「港獨」，「香港是中國一部分，『港獨』已經觸動國家的底線，所以人大才會釋法」，而法庭亦應取消兩人的議員資格。

批游梁不守「遊戲規則」

他強調，基本法給予人大釋法的權力，不認為釋法破壞本港司法獨立，而釋法是合情、合理、合法及合時，以免社會繼續為事件爭拗。呂曉東又批評，部分反對派議員偏幫游梁，而且他們經常在立法會中發動拉布及流會，使很多議案都不獲通過，是損害香港發展。



■香港區青年聯盟昨日聯同數十名會員到場支持釋法。